Урок № 3
Тема: Мистецтво в Україні наприкінці ХVІІІ – у першій половині ХІХ ст.
Мета: схарактеризувати стан розвитку архітектури, образотворчого та  музичного
              мистецтва;
              удосконалювати вміння характеризувати історичних діячів за допомогою   

              алгоритмів, пізнавати історичний процес через біографії  людей; удоскона- 

              лювати вміння характеризувати пам’ятки культури; 

              виховувати шанобливе ставлення до історії народу та її діячів.

Основні терміни і поняття:  архітектурний ансамбль, стиль, класицизм, роман-

              тизм, реалізм, демократизм, жанр.
Обладнання:  підручник, репродукції картин, малюнки архітектурних споруд. 
Тип уроку: урок засвоєння та удосконалення навичок і вмінь.
Структура уроку

       І.  Організація

      ІІ.  Актуалізація знань і вмінь

     ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності

     ІV.  Вивчення нового матеріалу

            1. Архітектура в Україні.

            2. Українські художники.

            3. Розвиток музичного мистецтва.

      V.  Закріплення нових знань

     VI.  Підсумки уроку

VII. Домашнє завдання

Хід уроку

     І.  Організація уроку

    ІІ.  Актуалізація  знань і вмінь

        Бесіда 

1. Назвіть відомі вам види мистецтва.

2. Коротко схарактеризуйте названі види.

3. Чому українську літературу від Івана Котляревського називають новою?
4. Хто ще творив нову українську літературу? Що саме вони писали?

       ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності

Українська культура творилася не тільки в царині літератури. Інші галузі мисте-цтва теж мали своїх видатних майстрів. Українське мистецтво наприкінці ХVІІІ – у першій половині ХІХ ст. все більше стає авторським, уособленим. Ми називаємо па-мя’тки культури і зразу ж згадуємо і називаємо їхніх авторів. Крім того, у цей час відбувається зміна художніх стилів і мистецьких засобів. Чим же саме і як характер-ризується мистецьке життя досліджуваного періоду?   

      ІV.  Вивчення нового матеріалу

             1. Архітектура в Україні.

Учні самостійно опрацьовують текст підручника і визначають характерні риси нового мистецького стилю – класицизму, порівнюючи його із бароко, і оформляють результати роботи у вигляді таблиці:

Характеристика стилів архітектури

	
	Бароко 
	Класицизм 

	Час побутування 
	
	

	Зовнішні ознаки
	
	

	Внутрішнє оздоблення
	
	

	Зразки, автори, час будівництва
	
	


Після завершення таблиці учні складають опис архітектурної пам’ятки за алгори-тмом, користуючись малюнком з підручника або плакатом  (Додаток).

          2. Українські художники.

Учні опрацьовують текст підручника. Працюючи у парах, складають опис карти-ни за планом, використовуючи поняття: стиль, реалізм, романтизм, жанр, портрет, пейзаж, жанрова картина, композиція, колорит.

План опису картини
1. Назва і автор.

2. Жанр картин.

3. Короткі відомості про автора.

4. Сюжет картини.

5. Опис картини: 

    - композиція;

    - колорит;

    - характеристика персонажів.

6. Деталі картини, які могли б стати джерелом історичних відомостей.

        3. Розвиток музичного мистецтва. 

Виноситься для самостійного опрацювання вдома. Учні готують відповідь на питання:

1. Чи можна говорити про авторизацію також і музичного мистецтва?

2. Чому в музичному  мистецтві зберігається так багато народного?  

3. Які жанри музичного мистецтва залишались розповсюдженими серед народу?

V. Закріплення нових знань

   Записати в зошиті імена українських митців кінця ХVІІІ – у першої половини ХІХ ст., які запам’ятали учні.

VI. Підсумки уроку

Отже, українське мистецтво наприкінці ХVІІІ – у першій половині ХІХ ст. – мис-тецтво багатожанрове, оригінальне, довершене, рівнозначне мистецтву сусідів.

VIII. Домашнє завдання

1. Опрацювати  параграф підручника.
2. Закінчити складання опису картини за алгоритмом.

3. До наступного уроку підшукати і підібрати писемні, образотворчі, інші мате-ріали, які характеризують традиційне повсякденне життя українського народу (житло, господарські будівлі, одяг, меблі, посуд, їжу) і відображають різні ет-нографічні райони України. 

Додаток 

Алгоритм 

опису архітектурної пам’ятки 

	Критерії 
	Приклад 

	 1. Назва
	 Тадж-Махал

	 2. Вид
	 Мавзолей

	 3. Призначення


	 Поховальна споруда для Мумтаз- 

   Махал – цариці Індії

	 4. Час створення 

	 1632-1650 рр.

	 5. Місце будування
	 Місто Агра

	 6. Держава
	 Імперія Великих Моголів

	 7. Замовник або ініціатор
	 Правитель Шах-Джахан 

	 8. Автор (архітектор)
	 Колектив архітекторів на чолі з 

   Устадом Іса Еффенді 

	 9. Матеріал для будівництва
	 Білий та чорний мармур, червоний
   пісковик, коштовне каміння

	10. Основні компоненти споруди
	 Платформа, п’єдестал, мінарети, арки,
   лоджії, купол, барабан, фасади

	11. Споруда поодинока чи в ансамблі?
       
	 Мавзолей збудовано в ансамблі з ін-
    шими спорудами

	12. Види мистецтва, які застосовува-

       лись під час будівництва
	 Архітектура, живопис, мозаїка, юве-
    лірна справа, кам’яне різьблення,  

   садово-паркове мистецтво    

	13.Значення пам’ятки для світової 

      історії та культури
	 Тадж-Махал – шедевр світової 

    культури

	14. Особисті враження
	


